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BASVURU REHBERI
REFERANS NO: TRA2/23/GMDP

SIKCA SORULAN SORULAR

1. Program kapsaminda istihdam edilen Kisinin istthdamina son verilirse nasil bir yol
izlenecek?

Cevap: Proje uygulama siiresi igerisinde istihdami taahhiit edilen kisi sayis1 kadar meslek okulu
mezunu 18-34 yas araliginda yeni bireylerin istihdami saglanir. Istihdami saglanacak yeni
bireyler ile bagvuru sahibi arasinda 1, 2 ve 3.derece kan hisimlig1 bulunmamalidir.

2. Program kapsaminda siit ve siit iiriinleri imalatina yonelik 6zel sektore destek
verilecek mi?

Cevap: Hayir. Siit ve siit iiriinleri imalati Geng¢ Istihdaminin ve Geng¢ Girisimciliginin
Desteklenmesi Mali Destek Programi kapsaminda yer alan uygun sektorler arasinda
bulunmamaktadir.

3. Program kapsaminda canh hayvan barmaklarimin/ahirlarimin Bélge sartlarina
uygun yenilenmesine yonelik faaliyetler uygun maliyet sayilmakta mdir?

Cevap: Hayir. Canli hayvan barinaklarinin/ahirlarinin Bolge sartlarina uygun yenilenmesi
Geng Istihdamimin ve Geng Girisimciliginin Desteklenmesi Mali Destek Programi kapsaminda
yer alan uygun sektorler arasinda bulunmamaktadir.

4. Program kapsaminda hem istihdam hem de makine/ekipman alimina yonelik
destek basvurusunda bulunulabilir mi?

Cevap: Geng Istihdammin ve Geng Girisimciliginin Desteklenmesi Mali Destek Programi
kapsaminda istihdam giderleri uygun olmayan, makine/ekipman giderleri ise uygun maliyet
olarak degerlendirilecektir.

5. Program kapsaminda 18-34 yas araliginda olmayan isletme sahipleri, halihazirda
calisan ve 18-34 yas araliginda olan genc personelini gosterdiginde istihdam sartimi
saglamis olarak kabul ediliyor mu?

Cevap: Hayir. Program kapsaminda istthdam taahhiidii edilen kisinin basvuru sahibinin
mevcuttaki ¢alisanlarina ilave olacak sekilde isttihdam edilmesi gerekmektedir.
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6. Basvuru asamasinda sunulmasi gereken belgelerin sozlesme asamasinda
sunulmasi miimkiin miidiir?

Cevap: Hayir. Bagvuru sirasinda istenen belgelerin elektronik kopyalarinin Kalkinma Ajanslari
Y o6netim Sistemine (KAYS) elektronik ortamda yiiklenmesi zorunludur.

7. Program kapsaminda KDV uygun maliyet olarak kabul edilmekte midir?

Cevap: Hayir. Geng Istihdammin ve Geng Girisimciliginin Desteklenmesi Mali Destek
Programi i¢in ise KDV uygun maliyet olmayip biit¢elerin KDV hari¢ hazirlanmasi
gerekmektedir.

8. Program kapsaminda desteklenen proje siireleri ne kadardir?

Cevap: Proje siiresi asgari 6 ay, azami 15 aydir.

9. Projeler basarih olduktan sonra 6demeler nasil yapilmaktadir?

Cevap: Sozlesmede belirtilen siire igerisinde, kabul edilebilir nitelikteki teminat sartinin
yararlanici tarafindan yerine getirilmis olmasi kaydiyla, destek miktarinin %40°1, yararlaniciya
ait s6zlesmede belirtilen banka hesabina 6n 6deme olarak aktarilir.

Ajans tarafindan 6n 6deme sonrasinda yapilacak diger ddemeler, hakedis esasina gore
gerceklestirilir ve ajans, usuliine uygun olarak yapilmis harcamalara es finansmani oraninda
katilir. Buna goére, 6n 6deme tutarinin ve ayni oranda yararlanicinin es finansman tutarinin
usuliine uygun harcandigin1 gosteren belgelerin ara/nihai raporlarla birlikte Ajansa sunulmasi,
ilgili raporlarin Ajans tarafindan incelenip uygun bulunmasi ve onaylanmasindan sonra;
(sozlesmede aksi belirtilmedigi takdirde) ara 6demede destek miktarinin %40°1 ve son 6demede
%20’s1 destek yararlanicisinin banka hesabina 30 giin icerisinde aktarilir. Yararlanici tarafindan
ilgili raporlar sunulmadan ve usuliine uygun 6deme talebinde bulunulmadan, yararlaniciya
hi¢bir 6deme yapilmaz.

10. 34 yas hangi tarihe gore hesaplanmaktadir?

Cevap: Program kapsaminda proje bagvurulari i¢in e-imza ya da 1slak imzali ile imzalanan
taahhiitnamenin Ajans tarafindan kabul edildigi tarih baz alinir.



